
1회 11번

해설 세 번째 줄에서 


× 


×의 값은 


이 아니라 


이므로 정답표에 있는 답은 ④번이

아닌 ②번으로 고쳐야 합니다.

2회 30번

난이도와 풀이 과정이 부적절하여 문항을 다음과 같이 교체하며 정답 역시 달라지지만

조건은 그대로입니다.

문제 : 음이 아닌 정수   의 순서쌍  의 개수가 이 되도록 하는 자연수  의

순서쌍  의 개수를 구하시오. (단,  ≤ )

해설 :   log 에서 는 음이 아닌 정수이고 은 자연수이므로  이고,

  입니다. 이를 만족시키는 음이 아닌 정수  의 값 가운데  ≥ 인 점을 의 값이

작은 순서에 따라 축과 축이 있는 좌표평면에 나열하면 다음과 같습니다. (즉,   log 이

의 값에 따라 좌표평면에서 지나는 점을 표시한 것으로 수식을 직접 이용하거나 좌표평면에 직접

  과 좌표와 좌표가 모두 정수인 점을 표시하면서   log 를 축 방향으로  또는 만큼

평행이동시키는 방법으로 나타낼 수 있습니다.)

 일 때  과  ,  일 때  ,  일 때  ,  일 때  ,

 일 때  ,  일 때  ,  일 때  ,  일 때  ,  일 때

 ,  일 때  ,  일 때  ,  일 때  ,  일 때  ,

 일 때  ,  일 때  ,  일 때  

등이 있습니다. 따라서  ≥ 이고, 부등식 log ≤ ≤ log  에 포함되는 영역에서

좌표와 좌표가 모두 음이 아닌 정수인 점이 개가 되기 위해서는 두 자연수 , 에 대하여

 에 해당하는 좌표와   에 해당하는 좌표를 위에서 대응시킨 점 사이에 있는 정수인 점의

개수가 개이면 됩니다. 따라서  ≤ 일 때,  이면   ∼  ,  이면    ,

 이면   ∼  ,  이면    ,  ∼ 이면    ,  이면

  ∼ 입니다.

그러므로 두 자연수  , 의 순서쌍  의 개수는        개입니다.



5회 18번

해설지에서     C  C  C의 값은 이 아닌 으로 바꾸어야 합니다.

5회 28번

해설지에서      의 값은   가 아니라    로 바꾸어야 하며

정답표에 있는 답은 기존과 동일합니다.


